
 

 

 

RAPORT ANUAL DE ACTIVITATE AL COMISIEI DE ETICĂ UNIVERSITARĂ 

PENTRU PERIOADA 11.01.2024 - 31.12.2024 

 
Activitatea Comisiei de etică universitară (CEU), pentru perioada 11.01.2024 – 31.12.2024 s-a 

desfășurat în baza Legii nr. 199 din 2023 a învățământului superior.  
În acest sens, prezentul raport va fi structurat pe 3 părți distincte și anume: 
- Partea I, în care sunt prezentate rapoartele de caz și hotărârile CEU în baza prevederilor 

Legii nr. 199 din 2023 a învățământului superior; 
- Partea a II-a, în care este prezentată activitatea comisiei în domeniul eticii cercetării; 
- Partea a III-a, în care sunt prezentate alte activități ale CEU. 

În toată această perioadă, activitatea CEU s-a desfășurat cu respectarea principiului legalității 
și a fost ghidată de valorile morale ale eticii universitare așa cum sunt acestea prevăzute și 
promovate de Carta universității Transilvania din Brașov și Codului de etică și deontologie 
universitară, parte integrantă a Cartei. 

Rolul CEU, a fost cel de a soluționa disfuncționalitățile de ordin etic apărute în comunitatea 
academică a Universității Transilvania din Brașov cu scopul principal de a asigura și sprijini 
menținerea standardelor etice și morale în cadrul instituției și a prestigiului universității. 

 
Partea I 

Rapoarte de caz și hotărâri ale Comisiei de etică universitară 
 

În perioada 11.01.2024 – 31.12.2024, CEU a soluționat un număr de 13 sesizări prin emiterea 
a 7 rapoarte de caz și a 6 hotărâri. Având în vedere că unele sesizări aveau obiect similar, dar 
autori diferiți, ele au fost conexate și analizate împreună. Documentele emise de Comisie sunt 
următoarele: 

Comisia de Etică Universitară 
Bulevardul Eroilor 29, 500036 - Brașov 
E-mail: ceu@unitbv.ro 
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1. Hotărârea nr. 8 din 21.03.2024, prin care CEU a aprobat Raportul de caz nr. 9 din 18.03.2024 
al Comisie de analiză emis în urma cercetărilor efectuate în baza sesizării cu nr. 1280/01.02.2024, 
depuse de către o studentă a Facultății de Alimentație şi turism, prin care se aplică părții 
reclamate, cadru didactic al Facultății de Alimentație și turism, sancțiunea avertisment prevăzută 
de art. 19 lit. a) din Regulamentul CEU şi a art. 172, alin. (3) lit. a) raportat la art. 171 alin. (10) din 
Legea nr. 199 din 2023 a învățământului superior. 

2. Hotărârea nr. 9 din 22.04.2024, prin care CEU a aprobat Raportul de caz nr. 10 din 
18.04.2024 al Comisie de analiză emis în urma cercetărilor efectuate în baza sesizării cu nr. 
2746/29.02.2024, care reprezintă în fapt o autosesizare a conducerii Universității Transilvania din 
Braşov urmare a unei solicitări transmise din partea EduPedu.ro, constată că nu sunt îndeplinite 
cerințele reglementărilor instituționale în vigoare cu privire la competența materială a Comisiei de 
etica universitară şi cerințele instituționale de aplicare a normei de sancționare a părții cercetate, 
sub aspectul săvârşirii de fapte neetice reglementate de art. 25-26 ale Codului de etică şi 
deontologie universitară, parte a Cartei UNITBV în vigoare, fapt pentru care nu s-a putut aplica nici 
o sancțiune părții cercetate. 

3. Hotărârea nr. 10 din 22.04.2024, prin care CEU a aprobat Raportul de caz nr. 11 din 
18.04.2024 al Comisie de analiză emis în urma cercetărilor efectuate în baza sesizării nr. 
3566/15.03.2024, care reprezintă conexarea şi redirecționarea de către decanul Facultății de 
Construcții a adreselor cu nr 252/14.03.2024 şi, respectiv, 253/15.03.2024 depuse la 
secretariatul Facultății de Construcții de către un grup de studenți, prin care se constată faptul că 
CEU se află în imposibilitatea de a stabili concret şi corect încălcarea de către partea reclamată a 
prevederilor Codului de Etică şi Deontologie Universitară al universității. 

4. Hotărârea nr. 11 din 10.05.2024, prin care CEU a aprobat Raportul de caz nr. 12 din 
08.05.2024 al Comisie de analiză emis în urma cercetărilor efectuate în baza sesizării nr. 
3621/18.03.2024, care reprezintă conexarea şi redirecționarea de către decanul Facultății de 
Sociologie şi comunicare a adreselor cu nr 407/07.03.2024 şi, respectiv, 410/08.03.2024 depuse 
la secretariatul Facultății de Sociologie şi comunicare de către un cadru didactic şi, respectiv, un 
grup de studenți, prin care s-a constatat că partea reclamată a încălcat prevederile Codului de 
etică şi deontologie universitară, parte a Cartei UNITBV în vigoare, prevăzute la art. 12, respectul şi 
toleranța, în baza art. 20, lit a) din Regulamentul CEU şi a art. 174 alin. (3) lit. a) din Legea nr. 199 
din 2023 a învățământului superior, şi a primit sancțiunea avertisment scris. 

5. Raportul de caz nr. 13 din 27.05.2024 al Comisie de analiză numită pentru soluționarea 
sesizării nr. 4779/04.04.2024, depusă de către o studentă a Facultății de Medicină, în urma 
cercetărilor efectuate părțile au fost de acord cu redactarea unui raport de mediere cuprins în 
Hotărârea nr.12 din 06.06.2024. 

6. Raportul de caz nr. 14 din 09.10.2024 al Comisie de analiză, în baza Art. 10 alin. (1) şi alin. (4) 
lit. b), din Regulamentul de organizare şi funcționare a CEU din 20.12.2023, și raportat la art. 171, 
alin. (4) din Legea nr. 199 din 2023 a învățământului superior, s-a desesizat cu privire la faptele 
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descrise în sesizarea cu nr. 13044/14.10.2024, depusă de către o studentă a Facultății de 
Sociologie și comunicare, deoarece sesizarea nu a prezentat elemente concrete, și nici 
considerente justificative. 

7. Hotărârea nr. 13 din 17.10.2024, prin care CEU a aprobat Raportul de caz nr. 15 din 
17.10.2024 al Comisie de analiză emis în urma cercetărilor efectuate în baza sesizării cu nr. 
8014/04.06.20243, depuse de către reclamant, prin care Comisia de analiză concluzionează faptul 
că sesizarea este neîntemeiată şi se respinge suspiciunea de plagiat. 

 
Partea a II-a 

Activitatea Comisiei de Etică Universitară  în domeniul eticii cercetării 
 

Din punct de vedere a activității privind etica cercetării, în anul 2024 în cadrul Comisiei de 
Etică Universitară, au funcționat două grupuri de specialiști în etica cercetării: grupul de specialiști 
în etica cercetării științifice social-umane și grupul de specialiști în etica cercetării științifice 
biomedicale, care pe parcursul anului 2024 au analizat din punct de vedere a eticii cercetării 
științifice peste 40 de solicitări. Nu s-au înregistrat solicitări neconforme cu reglementările etice 
ale cercetării științifice în vigoare, avizele celor două comisii fiind asumate și de Comisia de Etică 
Universitară. 

 
Partea a III-a 

Alte activități ale Comisiei de etică universitară 
 

În afara activității de cercetare a sesizărilor depuse, așa cum au fost mai sus prezentate, 
Comisia de etică universitară: 

I. A participat la elaborarea/ revizuirea unor documente, care au fost supuse aprobării 
Senatului Universității Transilvania din Brașov, în baza prevederilor Legii nr. 199 din 2023 a 
învățământului superior, pentru a fi în acord cu prevederile legii: 

- noul Cod de etică și deontologie universitară, ca parte a Cartei Universității Transilvania 
din Brașov, 

- noul Regulament de organizare și funcționare a Comisiei de etică universitară. 
II. A răspuns adreselor și sesizărilor transmise de:  
- organisme naționale în domeniul eticii universitare: 11515/06.08.2024 (CEMU); 

18547/08.11.2024 (CEMU) și 18548/08.11.2024 (CEMU); 
- membrii comunității Universității Transilvania din Brașov; 
- persoane din afara comunității, în baza prevederilor Legii 544 din 2001 privind liberul 

acces la informațiile de interes public. 
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III. A colaborat împreună cu Compartimentul Juridic-Contencios în pregătirea documentației 
aferente acțiunilor în fața instanțelor de judecată, având ca obiect rapoartele și hotărârile Comisiei 
de etică universitară contestate. 

IV. A colaborat cu celelalte structuri, servicii și departamente ale Universității Transilvania din 
Brașov, atunci când solicitările vizau aspecte ale eticii universitare. 
 

În concluzie, se constată la nivelul comunității Universității Transilvania din Brașov o atenție 
crescută asupra aspectelor privind etica universitară, în primul rând prin numărul de sesizări 
soluționate (13), a numărului de avize privind respectarea eticii în cercetarea științifică acordate 
(peste 40 de solicitări) și prin participarea membrilor săi (cadre didactice și studenți) la lucrările 
conferinței internaționale VESA 2024, dar totodată și o nevoie a unei mai bune informări cu privire 
la distincția dintre faptele de încălcare a eticii și cele de nerespectare a normelor de disciplină. 

Prezentul Raport anual, întocmit la data de 23 ianuarie 2024, referitor la situația respectării 
normelor de etică universitară în cadrul Universității Transilvania din Brașov, va fi prezentat 
Consiliului de Administrație și Senatului Universitar și constituie un document public. 

 
 
 
Conf. dr. ing. Cristian TERESNEU 
Vicepreședinte al Comisiei de etică universitară 
Universitatea Transilvania din Brașov 

 


